

声音

“在同济人的字典里没有‘躺平’二字。‘努力成长为担当民族复兴大任、引领未来的社会栋梁与专业精英’，这是学校对你们的期许，更应该成为你们每一个人的价值追求。”

——在同济大学2023级新生开学典礼上，校长郑庆华的发言掷地有声。

“这一个多月以来，我都是在研究新高考的政策和题目。经过这一年的权衡和深思熟虑，我决定参加2024年的高考。”

——参加了15年高考的“高考钉子户”唐尚珺宣布将参加2024年高考。

“从靠山吃山、靠水吃水的习惯者，变成了绿水青山之后的金山银山的受益者，这是一个非常具有先进理念的文明过程，非常有现实意义。未来已经来了，不管你愿不愿意，都需要学会更好地去面对。”

——电视剧《父辈的荣耀》在央视热播，以三道沟林场伐木工人顾长山一家的生活轨迹为故事主线。导演康洪雷表示，该剧最大的特点是如何从青年人的角度来回溯父辈的生活。“走出林场的人在新环境中奋斗，逐渐发现父辈所坚持的一些东西的分量。这是当代青年人需要共同面对的问题。”

亮相2023世界斯诺克·上海大师赛，赢下“中国德比” 丁俊晖教师节谈父亲：老丁是我老师

创办于2007年的上海大师赛是代表世界斯诺克最高水准的顶级赛事之一，也是目前中国最具影响力的国际体育赛事之一。作为中国斯诺克的领军人物，丁俊晖曾在2013年和2016年两次打进决赛、两夺冠军。“大家对于比赛都很期待，而中国选手最近几年的成绩也越来越好，比赛也能够有更多的看点。”丁俊晖说。

上周末是教师节，谈及自己职业生涯中的“老师”，丁俊晖说，从小父亲丁文钧就让自己观看、学习其他选手的技术特点。老丁让小丁从小看奥沙利文、亨德利、戴维斯等顶级选手打球的视频，希望儿子能把这些优点都集中在自己身上。“现在不管训练还是比赛，我都希望能够更全面地展现自己，这非常难做到。虽然我的年龄一天天在增长，但是这个运动仍然能让我学到很多。”丁俊晖说。

丁俊晖从小就喜欢台球，但在当时绝大多数中国人的眼里，只有那些“不务正业”的人才会沉迷其中。当年的小丁成天打球，几乎不去上学，旁人对此颇有微词。但在老丁的坚持和鼓励下，小丁最终成为享誉世界的名

9月11日晚，焕然一新的上海体育馆内群星荟萃，2023世界斯诺克·上海大师赛在此拉开大幕。丁俊晖和斯佳辉的“中国德比”在1号台进行，丁俊晖以6-2获胜，闯入赛事16强。赛前，谈及对新赛季的期待，丁俊晖表示：“我还是想多拿冠军”。



2016斯诺克上海大师赛决赛，丁俊晖夺冠后与父亲分享喜悦 图源：ICphoto

将——2005年，年仅18岁的丁俊晖击败了当时的“台球皇帝”亨德利，拿到中国人的第一个斯诺克职业排名赛冠军，一夜之间，“神童”的称呼铺天盖地。

老丁丁文钧是苏州人，有两个哥哥和一个妹妹，父母都是工人。母亲甫听华在豆制品厂上班，每天都要凌晨1点钟起床工作，因此他的幼年是在母亲的背上度过的。特殊年代，老丁没能上初中，他先是在宜兴的一家商场找了份工作，后来在“下海”潮中和妻子陈习娟盘下一个小铺，开始卖香烟。

1998年，把11岁的儿子丁俊晖从宜兴带到东莞练球后，一家人就挤在台球馆的一角，用三合板隔出一块8平方米的地方“蜗居”。当时，用不到200元，老丁就搞定了所有家具——80元的木床、60元的桌子、15元的被子、30元的凉席。由于没有经济来源，带来的钱又花光了，他只得卖掉宜兴老家的房子，让妻子回了娘家。直到2003年丁俊晖挣到第一笔比赛奖金，这期间，父子俩每人每餐标准只有两元钱，日子过得十分艰苦。丁俊晖第一

次去北京参加公开赛，一家三口，加上老丁带的几个学生，六七个人挤在海淀体育馆招待所的两个房间里：“当时两间房每天500元，整个比赛下来光住宿费就要上万元。如果丁俊晖输了，肯定亏本。”如今，谈到儿子，老丁保持着足够的自信，“我对他说，赛前抽签时如果觉得自己‘运气不好’，就说明还是实力不够。丁俊晖发挥正常的话，面对世界上任何选手都没问题。除了奥沙利文，丁俊晖和其他排名靠前选手比都不差。”

按理说，老丁只是台球爱好者，最多能够看懂台球，但在网络平台上解说比赛时，一开口的专业程度就让大家吃惊——他几乎能提前看出儿子和对手赛场上每一次出球的线路，也能够分析出目的是什么，和专业解说员不相上下。

十几年过去，状态几经起伏，丁俊晖“神童”的光环褪去，但仍然保持斯诺克“中国第一人”的水准。2018年，丁俊晖喜得千金，这赋予了他人生新的意义。近年来，丁俊晖重燃渴望胜利的信念，逐渐找回了自信、状态、手感和一切属于曾经那个“神童”的东西。 高李 整理

法式养老机构欧葆庭在上海宝山盛大开幕 诚邀老年人免费参观



2023年5月中下旬，法国养老康复品牌欧葆庭在上海的首家养老机构——欧葆庭顾村国际颐养中心在宝山区顾村镇正式开业，法国驻上海总领事馆、上海市民政局、宝山区政府、顾村镇政府等领导出席活动并剪彩，来

自上海交通大学老年产业研究所、上海市养老服务行业协会、上海市养老服务行业协会的专家，以及上海和睦家医院、复旦大学附属华山医院宝山区院、顾村镇菊泉新城社区卫生服务中心、宝山区精神卫生中心等养老、医

疗和高校等单位的同仁、合作伙伴出席了活动。

上海欧葆庭顾村国际颐养中心共设有200多个房间，包括单人房、双人间以及VIP套房等不同房型可供选择。建筑内公共区域丰富，包括餐厅、咖啡厅、书画室、KTV、电影院等生活娱乐设施，以及医务室、康复室、水疗区、数字化康复设备等专业健康设施，并在2022年获得了LEED国际绿色建筑金级认证以支持环保事业。

深入实践中法国际合作，推动高品质养老服务发展

欧葆庭品牌源自法国，该集团成立于1989年，在全球经营1000多家养老及医疗机构，总计床位超10万张。欧葆庭自2013年来到中国，稳扎稳打，为中国老人和家属服务，至今已经是第十周年。欧葆庭中国区首席执行官柯焯明在开幕致辞中表示“在过去的十年中，欧葆庭在照顾和服务老年人方面建立了良好的声誉。我们的目标是将世界级标准的养老长期照护引入上海，为长辈和家属提供优质的生活和照护服务，为员工提供愉快的工作场所。”

宝山区副区长薛飒飒在致辞中表示：“宝山区委区政府始终坚持把大力发展养老事业作为社会民生事业的一项大事来抓，积极吸引国内外高端养老品牌入驻发展，从多个层面为养老提供高品质的保障。今后还将进一步加大对养老机构的工作支持，也期待欧葆庭依靠自身优势，赋能宝山养老机构品质提升，为宝山乃至全上海的老人们带来更专业的照顾、更温馨

的守护。”

法国驻上海总领事王度致辞表示：“健康领域是中法国际合作战略伙伴关系中的优先领域之一，今年马克龙总统访华期间再次强调，卫生健康领域是两国合作历史最悠久，最具活力的领域之一。健康领域的法国企业在中国非常活跃，提供老年医护养老服务的法国欧葆庭集团就是其中的代表，在业内和客户中拥有良好的声誉。”

在开业仪式上，上海和睦家医院与欧葆庭顾村国际颐养中心正式签署了战略合作意向书并进行了授牌仪式，强强联合，双方将展开绿色通道、定点转诊、技术支持与培训等合作，为老年人的就医与护理服务保驾护航。

四大关键优势吸引大量老年人签约入住

优质的多学科团队、欧洲标准的质量管控、舒适安心的环境和充满人文关怀的企业文化是欧葆庭全球发展的关键优势。不论是装修风格还是管理模式，均能充分体现欧葆庭“中西交融”的企业文化，高度贴合上海作为国际大都市特有的“海纳百川，追求卓越”的城市定位。

欧葆庭顾村国际颐养中心开业至今的几个月内，已经先后举办了多场极具“国际范儿”的活动——法式音乐节、女高音音乐家演唱会、钢琴演奏会、公益义卖会、中西医健康讲座、香薰精油工坊、插花会、外出游玩等等……还举办了针对全国专业养老医护人员的高水准培训特刊

营——协和欧葆庭老年医护培训暨非药物疗法特训营。

家中已有长辈入住的姚先生表示：“给父母选择养老院的时候对比了七八家，也参考了国外的养老院，最终选择了欧葆庭。长辈目前已经住了两个月，欧葆庭的护理耐心、细致、专业，超乎我们的想象，管理流程也很到位，特别感谢欧葆庭的团队！另外，做为拥有国外先进养老理念的公司，希望欧葆庭可以将专业的管理方式带入中国养老行业，未来等我自己老的时候，还可以选择欧葆庭！”

果“拾”累累，顾“畔”生辉

今年是法国欧葆庭养老康复集团来到中国的第十年，也是位于上海市宝山区的欧葆庭顾村国际颐养中心盛大开业的里程碑之时。一直以来备受业内人士好评、获得入住长辈及家属高度认可的国际养老品牌落户上海，将带着“累累果实”，在宝山顾村“熠熠生辉”，加快发展步伐，开拓创新养老事业的发展，推出多元化的轻资产合作，用优质高端的服务品质，让更多老人安度晚年。

上海市养老服务行业协会专家咨询委员会主任殷志刚在欧葆庭开业仪式上接受采访时说到：“我相信，在欧葆庭团队的精心运营下，欧葆庭一定会成为上海康养界非常响亮的品牌，成为上海老年人，特别是有专业照护需求的老年人家可以选择的品牌，非常期待！”

上海欧葆庭顾村国际颐养中心正处于开业酬宾期，欢迎致电预约参观、咨询入住：4009005906(转3)。